
УДК 338.439.5:637.5’65 (100) 
 

ФОРМУВАННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
СВІТОВОГО РИНКУ М’ЯСА ПТИЦІ 

 
КИРИЛЮК Д.О., АСПІРАНТ*,  

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ 
 І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ 

 
В статті проаналізовано динаміку розвитку світового ринку м’яса, особливості 

формування ринку м’яса птиці, досліджено тенденції та можливості подальшого 
розвитку ринку м’яса птиці на світовому ринку м’яса. 

It is analyzed the dynamic of world meat market development, features of world poultry 
market formation, examined the tendencies and possibilities of future poultry market development 
on the world meat market. 
 

Постановка проблеми в загальному вигляді. Птахівництво в 
усьому світі розвивається швидкими темпами і є одним з основних, 
порівняно недорогих джерел надходження білкових продуктів 
харчування для населення. Харчова цінність м'яса птиці 
характеризується кількістю і співвідношенням білків, жирів, вітамінів, 
мінеральних речовин і ступенем їх засвоєння організмом людини; 
вона зумовлена також енергетичним змістом і смаковими 
властивостями м'яса. Краще засвоюється і володіє хорошими 
смаковими властивостями м'ясо з рівним вмістом білків і жирів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання 
формування та розвитку світового ринку м’яса загалом та м'яса птиці 
зокрема в різних країнах світу висвітлені в роботах провідних 
вітчизняних вчених, зокрема, О.О. Лук’яненка, В.І. Топіхи, 
О.М. Шпичака, Ф. Ярошенка та ін. Не зменшуючи значення робіт, 
необхідно відзначити, що світовий ринок м’яса, в т.ч. м’яса птиці 
динамічно розвивається і потребує постійного дослідження та аналізу. 

Формулювання цілей статті. Аналіз формування та розвитку 
світового ринку м’яса птиці, а також тенденцій його подальшого 
розвитку. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Проаналізувавши 
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динаміку світового виробництва м’яса за період 2001-2010 роки, 
можемо відмітити що м’ясо птиці має найбільші темпи щорічного 
приросту порівняно з іншими видами м’яса такими як свинина та 
яловичина. Так за 10 років виробництво м’яса птиці збільшилось на 
30,76%, тоді як свинина і яловичина всього лише на 19,50% та 11,55% 
відповідно (Рис. 1). Зростання виробництва м’яса птиці в світі є 
результатом збільшення попиту даний вид м’яса на світовому ринку. 

 

 
 

Рис. 1. Темпи приросту виробництва м’яса в світі  
за 2001-2010 рр., тис. тон 
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Аналіз структури споживання м’яса свідчить про те, що м’ясо 
птиці користується найбільшим попитом. Так за відповідний період 
споживання яловичини зросло на 11,91%, свинини на 19,56%, в той 
час як м’ясо птиці показало найбільші темпи приросту порівняно з 
2001 роком – 29,75% (Рис. 2). Це є свідченням того, що кількість м’яса 
птиці в раціоні споживачів збільшується за рахунок зменшення 
споживання інших видів м’яса. Основними причинами такого 
зростання є невисока ціна та харчові властивості у порівнянні з 
іншими видами м’яса. 
 



 
 

Рис. 2. Темпи приросту споживання м’яса в світі  
за 2001-2010 рр., тис. тонн 
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Збільшення споживання м’яса птиці забезпечується не лише 
власним виробництвом, але також і експортом та імпортом. За період 
2001-2010 роки торговельний баланс на світовому ринку м’яса птиці 
збільшився більше ніж в 5 разів. Незважаючи на те, що  торговельний 
баланс м’яса птиці на світовому ринку першим почав спад в 2005 році, 
вже в 2010 році він показав найбільший приріст, в той час як свинина 
після різкого спаду в 2006 році так і не вийшла на рівень 2001 року, а 
яловичина показала незначний приріст (Рис. 3). Позитивний  
торговельний баланс показує переважання експорту над імпортом, що 
є свідченням збільшення виробничих потужностей країн-експортерів 
м’яса птиці. 
 

 



 
Рис. 3. Приріст торговельного балансу м’яса 

 за 2001-2010 рр., тис. тонн 
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За прогнозами Організації світового економічного 
співробітництва і розвитку (OECD) та Продовольчої і 
сільськогосподарської організації ООН (FAO) виробництво м’яса 
птиці протягом наступної декади (2010-2019 рр.) буде зростати і в 
цілому зросте на 24% до 2019 року в порівнянні з 2010, в той час як 
виробництво свинини та яловичини збільшиться на 17% та 14% 
відповідно(Рис. 4). Найбільшими виробниками м’яса птиці в наступній 
декаді будуть такі країни як США, Китай, Бразилія, Європейський 
Союз та Індія. 

 

 
Рис. 4. Прогнозований приріст виробництва м’яса в світі 

 на 2010-2019 рр., тис. тонн 
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Аналіз прогнозу щодо подальшого споживання м’яса в світі 

показує, що м’ясо птиці має найбільший потенціал і до 2019 року його 
споживання зросте на 24% до 116 млн. тон порівняно з 2010 роком і 
буде складати 37% в загальній структурі споживання м’яса (Рис. 5). 
Найбільшими споживачами м’яса птиці протягом 2010-2019 років 
будуть Китай, США, Європейський Союз, Бразилія та Мексика. Таке 
значне споживання пояснюється значною кількістю населення в цих 
країнах та порівняною доступністю м’яса птиці для середнього та 
бідного класів населення. 

 



 
 

Рис. 5. Прогнозований приріст споживання м’яса в світі 
 на 2010-2019 рр., тис. тонн 
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Прогнозоване зростання світового торговельного балансу за 

даними Організації світового економічного співробітництва і розвитку 
(OECD) та Продовольчої і сільськогосподарської організації ООН 
(FAO) демонструє значне позитивне зростання м’яса птиці, що є 
свідченням перевищення експорту над імпортом. Це є показником 
того, що даний вид м’яса користується попитом на ринку м’яса і має 
великий потенціал для розвитку виробництва, а також збільшення 
експортно-імпортних операцій в умовах глобалізації. До 2019 
торговельні баланси свинини та яловичини майже не зміняться, в той 
час як експорт м’яса птиці буде зростати і в загальній структурі 
експортно-імпортних операцій в 2019 році буде складати 63% (Рис. 6). 



 
 

Рис. 6. Прогнозована динаміка структури торговельного балансу 
м’яса на світовому ринку 2010-2019 рр., тис. тонн 
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Висновки. Проаналізувавши динаміку розвитку світового рику 

м’яса за 2001-2010 роки, можна сказати, що м’ясо птиці користується 
найбільшим попитом як серед виробників, так і серед споживачів. Це 
пояснюється розвитком технологій виробництва, порівняно низькою 
ціною реалізації, а також розвитком світового ринку в умовах 
глобалізації. В подальшому, ринок м’яса птиці має найбільші 
перспективи для розвитку і за прогнозами Організації світового 
економічного співробітництва і розвитку (OECD) та Продовольчої і 
сільськогосподарської організації ООН (FAO) буде зміцнювати свої 
позиції на світовому ринку м’яса, а співвідношення ціни та якості 
продукції призведе до значного збільшення частки м’яса птиці в 
загальній структурі світового споживання м’яса. 
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